

这是“紫色”哭泣的一天

合肥市 10 个国控点全部达到重度污染 公开PM2.5以来,首次全部出现重度污染



10个站点首次全“重度污染”

此次,长时期、大面积污染从1月7日就开始了,于昨日达到“顶峰”。

昨日上午10点,10个站点中就有8个站点出现“重度污染”,2个站点为“中度污染”。随后情况越来越糟糕,到下午3点半,记者登录合肥市环保局网站,发现刚刚更新的14点空气质量数据显示:合肥10个空气质量监测子站全部呈现“重度污染”,污染最严重的是琥珀山庄,空气污染指数已经达到270,大大超过了100的污染标准。

当日下午5点,记者再次查看数据,下午16时10个站点依然是“重度污染”,首要污染物依然是PM2.5,琥珀山庄依然最差,其次则是庐阳区。这是合肥市自2012年

昨日,合肥的空气遭遇“最黑”的一天。从数据上看,空气质量确实糟糕,合肥市10个国控点,污染程度全部达到“紫色”级别,为重度污染。

11月30日首次公开PM2.5以来,首次全部出现重度污染天。

这是一个紫色哭泣的天

合肥市空气质量发布平台,是用表情来形象地表现空气质量。据悉,“新国标”将空气质量分为六个

级别,合肥分别用绿、黄、橙、红、紫、褐这六种颜色来标注,对应着优、良、轻度污染、中度污染、重度污染和严重污染六个空气质量等级。同时六种天气则有不同的表情,如果是优,则用绿色的笑脸;如果是良好,就用黄色的笑脸……

昨日,合肥市10个站点均属于重度污染,属于紫色天,点击查看就会显示一个小图:一个紫色哭泣的表情,重度污染。与此同时,记者注意到,该平台上,提醒老幼病人停止户外活动,因为这种天气会导致心脏病和肺病患者症状显著加剧,运动耐力减低,健康人群普遍出现症状。建议老年人和心脏病、肺病患者应停留在室内,停止户外活动,一般人群减少户外活动。

李敏 星级记者 俞宝强/文 程兆/图

老头糊涂了 老伴“成”小偷

星报讯(记者 祁琳) 昨日凌晨1点左右,合肥叉车厂宿舍,一位老人站在阳台上,大声呼救打破深夜的平静,邻居听见呼喊声赶紧报警。

辖区民警赶到现场后发现,老人年约80岁,见民警到来,老人说家中有小偷,要民警带走。民警四处查看,老人家中只有他的老伴,哪有什么小偷?但这位老人坚持说自己家中有小偷,就是老伴,一定要民警带走老伴,还一度冲进厨房要拿刀砍老伴。

民警见状,连忙喊来老人的儿子、儿媳。没想到老人不仅把老伴当成小偷,连自己的儿媳也不认识了。原来,老人患有老年痴呆,突然醒来,把老伴当成了小偷。最后在民警的安排下,家人在其身旁看护,老人情绪才慢慢得以恢复平静。

60岁老夫妻 被煤球炉“打倒”

星报讯(记者 张威) 昨日上午8时30分许,合肥南二环凤凰苑小区对面一城中村内,一对60多岁老夫妻在家中用柴火生炉子取暖,不慎导致一氧化碳中毒。目前,二人已被送往医院治疗,还未脱离生命危险。

闻讯后,记者在安徽省中医院找到了中毒的二老,正在抢救室内抢救。据老人家属介绍,老夫妻住在南二环处的一城中村内。事发前一晚,二老因怕冷,在家中用柴火生炉子取暖,睡觉时关闭了门窗,第二天早晨,家属到老人住所时,发现两位老人都已昏迷不醒。

直至昨日上午10点,抢救了1个多小时,两位老人仍旧昏迷不醒。医生称,老人中毒较深,还需转送高压氧舱治疗。“年龄过大,吸入毒气较多,目前,二老还未脱离生命危险。”

医生提醒,冬天用炉子取暖时,一定要开点窗户通风,不然很容易导致一氧化碳中毒。

“油耗子”一来 大型机械全“趴窝”

星报讯(星级记者 张敏) 昨日上午7时许,合肥滨湖徽州大道附近一施工工地上,工人发现夜里停放在工地上的几台大型机械“出问题”了,油箱里的柴油被盗干,损失接近1万余元。

据了解,被盗油品的机械为推土机、挖掘机、大吊车,三个大型油箱被直接剪断,油盖敞开,油品空空,约1500升柴油被盜。

在泥地上,留下几道清晰的车辙印迹,怀疑是深夜潜入,伺机盗油。无独有偶,省城怀宁路与十里庙路交口公司大院内,车主王师傅发现,自己的吊车油箱被撬开,半箱柴油被吸走,损失约1000多。

目前,辖区刑警队已经介入调查该案,并建议这些大型机械负责人,应将车辆停放在有专人看管的停车场过夜,并做好必备防盗措施。

醉汉投宿宾馆落下万元现金

星报讯(星级记者 张敏) 1月8日中午,省城凤阳路上一家宾馆里,工作人员在例行清理房间时,意外在屋内的镜后面,发现藏有一个塑料袋,打开一看,里面竟是一捆百元钞票。

工作人员急忙将此事反映至前台,由于不确定是否系前一位退房客人遗落,为了能尽快找到失主,酒店方拨打了报警电话。

辖区三里街派出所民警及时赶到,经

清点,发现塑料袋里装有1万余元现金,用一个塑料袋裹着,塞在镜后角落里。由于比较隐蔽,工作人员很少会留意这个角落,而不起眼的塑料袋上沾满了灰尘,恐怕已存一段时日了。

民警在查询近期入住客人信息时,意外发现钱款中夹杂了一张取款小票,留有取款人信息。通过与入住信息反复核对确认,民警最终确认了一名男子可能就是丢钱的失主,姓鲁。

更让民警和宾馆大为惊讶的是,这名男子入住的时间竟是去年10月份,从遗落到再次被发现已相隔2个多月。

民警随即与这名男子取得联系,男子承认了巨款被丢一事。鲁某随即赶到派出所,称在去年10月底曾入住该宾馆房间,因当晚饮酒较多,临走时忘记取走藏在镜后的钱,后被误认丢失了,一时懊悔不已。经多番确认无误,巨款最终失而复得。

致电星报到升金湖观鸟去 即日起至15日报名

星报讯(记者 俞宝强) 升金湖国家级自然保护区位于长江南岸,山清水秀,鱼肥草翠,素有“日产升金”美誉。每年十月至翌年三月,水落滩出形成大片湿地,吸引了大批天鹅、白鹤、鸿雁……总数达十几万只的水鸟前来越冬,其鸣声响彻云霄。数量大,种类多,是观鸟的最佳地之一。观鸟是亲近自然的体验,观鸟是享受自然之美,

观鸟是寻找心灵的风景,观鸟是丰富我们的精神家园。通过观鸟活动,引起全社会爱鸟,护鸟,唤起人们的生态文明意识。为此,安徽省人民政府参事室、刘先平大自然文学工作室,安徽省环保厅宣教中心,安徽大学资源与环境工程学院,《市场星报》,安徽省动物学会联合发起观鸟活动。

此次观鸟活动时间定于1月中旬(选

择便于观鸟的晴天,具体待通知),报名者可自驾车,统一组织观鸟,由省湿地保护中心、升金湖国家级自然保护区管理局、安徽大学环境与工程学院提供观鸟望远镜并向大家讲解观鸟事宜及相关知识。观鸟总人数为50人,即日起至15日报名,可致电0551-62620110 或者发送至邮箱:liuxianping1122@163.com。